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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.22

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.22-5G-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2021
CZESC PISEMNA PODSTAWA;)F:(;GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL",

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Noohkow

[a] | [8] | [€] !_::‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratkg z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
!!A”:

m Elc ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

CIRERRCEN ‘
12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uktad graficzny
@ CKE 2020
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Zadanie 1.

Na charakterystyce pokazanej na ilustracji wskaz bezpieczny obszar pracy tranzystora.

A. Obszar 1 N
B. Obszar?2 i
C. Obszar3 1'-\ 4 :
D. Obszar4 i i
\\::’j‘[:]ax i
2 :Hj _____________________________ ; U cr
Ut.‘l{nm&'
Zadanie 2.

Schemat ktorego urzgdzenia przedstawiono na ilustracji?

A. Multiwibratora bistabilnego.
B. Multiwibratora astabilnego.

C. Generatora sinusoidalnego.
D. Generatora pitoksztattnego.

Zadanie 3.

W uktadzie filtru gérnoprzepustowego pulsacje graniczng wg wyznacza si¢ korzystajgc z warunku R=Xc.
Dobierz wartos¢ rezystancji R, aby pulsacja graniczna byta réwna 10° rad/s.

A, 1MQ C=1 nF
B. 100 kQ o—|
C. 1kO wE R|| wy
D. 1000
Zadanie 4.
uv]
: 48 46 44 42 4
: £ 0
R 004 _
A g
E=10 V Une s
oB -0,12

Na ilustracjach przedstawiono schemat ideowy uktadu stabilizatora napigcia zawierajgcego dwie identyczne
diody Zenera D1 i D2 oraz charakterystyke statyczng diod. Jaka jest warto$¢ napiecia Uas, jezeli przez te diody
plynie prad wsteczny o wartosci 40 mA?

A. 14V
B. 44V
C. 5V
D. 94V
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Zadanie 5.
Wartos¢ pojemnosci przedstawionego na rysunku kondensatora wynosi
A. 22pF 2p7
B. 2,2pF
C. 2,0pF 1 P
D. 0,2pF
Zadanie 6.

Szerokos¢ B pasma przenoszenia wzmacniacza wyznacza sig, korzystajgc z zaleznosci

A. B=f, +f,
B. Bzg—ﬂ
_ fg-fd
fg +f,
D. B= fg -f,
Zadanie 7.
R,
PO 1 #%' _T_ 4
A « 5 R
¥ 3 —
U .
WE ; < I L Wy i| R1J
) 4 R, ]
l T

Na ilustracji zostat przedstawiony schemat blokowy szeregowego stabilizatora napiecia. Dopasuj cyfry
do przedstawionych opisow blokow.

A. 1 - Uktad regulacyjny, 2 - Wzmacniacz btedu, 3 - Ukltad zabezpieczajgcy, 4 - Zrédio napigecia
odniesienia.

B. 1 - Uktad regulacyjny, 2 - Uklad zabezpieczajacy, 3 - Wzmacniacz btedu, 4 - Zrédio napiecia
odniesienia.

C. 1 - Zrédto napigcia odniesienia, 2 - Wzmacniacz btedu, 3 - Uktad zabezpieczajacy, 4 - Uktad
regulacyjny.

D. 1 - Zrédto napigcia odniesienia, 2 - Uktad zabezpieczajgcy, 3 - Wzmacniacz btedu, 4 - Ukiad
regulacyjny.
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Zadanie 8.

n—
We Y Wimacniacz

foru ¥ | (-1 1

Wrmacnlacz We X
| _| tor X
3 | 2 |
i
n—‘z\"h—
Blok syn- Z
chronizac)i

11

Na przedstawionym na ilustracji schemacie oscyloskopu literg Z oznaczony jest blok

—

A. odchylania.

B. linii opozniajgce;.

C. dzielnika napigcia.

D. generatora podstawy czasu.

Zadanie 9.

Proces, polegajgcy na wyodrebnieniu z sygnalu zmodulowanego wielkiej czestotliwosci modulujgcego
sygnhatu uzytecznego matej czestotliwosci, to

A. modulacja.

B. filtrowanie.
C. prostowanie.
D. demodulacja.
Zadanie 10.
Do przesytania informacji w urzadzeniach zdalnego sterowania stosuje sig diody
A. IR.
B. RGB.
C. Zenera.
D. mikrofalowe.
Zadanie 11.

Jakg role w urzgdzeniach elektronicznych petni element przedstawiony na ilustracji?

A. Falownika.
FAGOR )
Generatora.

& p8o C 3700/2200

B
C. Prostownika.
D. Stabilizatora.

e v ),
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Zadanie 12.
o —to o Ly ® I .
V=R y= |, J¥=¥ L SZiK_'Z
o 0 O L o—t o
Uktad 1. Uktad 2. Uktad 3. Uktad 4.

W ktérym z przedstawionych uktadéw transoptora fotodetektorem jest fotodioda?

A. W uktadzie 1.

B. W uktadzie 2.

C. W uktadzie 3.

D. W uktadzie 4.
Zadanie 13.

Wibkno jednomodowe przenosi osiowo w swym rdzeniu

A. jedng fale swietlna.
B. dwie fale swietlne.
C. trzy fale swietlne.
D. cztery fale swietlne.

Zadanie 14.

Skrot, oznaczajgcy pasmo fal radiowych o czestotliwosci w zakresie od 30 MHz do 300 MHz z modulacjg
FM, to

A. LF
B. MF
C. VHF
D. ULF
Zadanie 15.

Ze wzgledu na sprawnos¢ uktadu wzmacniacz - gtosnik wymaga sig, aby impedancja wyjsciowa
wzmacniacza byla

A. jak najmniejsza.

B. roéwna impedancji gtosnika.

C. mniejsza od impedancji glosnika.
D. wieksza od impedancji glosnika.
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Zadanie 16.
Ktore wartosci powinny posiadac rezystory Ry + R4, aby dany uktad przetwornika cyfrowo-analogowego
posiadat liniowg charakterystyke przetwarzania? Bit oznaczony literg A jest bitem najmniej znaczacym.

A. Ri=R, R:=R, Rs3=R, Rs=R Wejscie cyfrowe R
B. Ri=R, Re=2R, Re=4R, R:=8R LB D
' . o R_,
C. Ri=R, R:=3R, Rs=9R, R.=27R Ugogr bt L — R
D. Ri=R, R:=4R, Rs=16R, Rs=64R P R.
e Bl
. R, U
Al w
: R,
e I
Zadanie 17.

Dobierz wartosc¢ rezystancji R+ tak, aby napiecie wyjsciowe U, byto rowne 6 V zakladajgc, ze napiecie diody
Zenera Uz wynosi 3 V, a rezystancja Rz jest rowna 1 kQ2

A. 1kQ 3 1
B. 3kQ R,
C. 6kQ | AU
D. 9kQ Us R«D
R!
D, /N TL;_ T
Zadanie 18.
MOV A #10 rozkaz MOV - kopiuje wartosc,

rozkaz LCALL — wywoluje podprogram DELAY_100MS

LCALL DELAY_100MS (odczekuje przez czas Ax100[ms] )

Przedstawiony fragment programu realizuje

A. opb6znienie dziatania programuo 1 s

B. opdznienie dziatania programu o 10 ms

C. przyspieszenie dziatania programu o 1 s

D. przyspieszenie dziatania programu o 10 ms

Zadanie 19.

Zakladajgc, ze bit D jest najbardziej znaczacy, okresl ktdra cyfra pojawi sie na wyswietlaczu
siedmiosegmentowym.

[ 7Rr=3300 | 0V

A 2

B. 4
C. 6
D. 8

7447
oz = o o O T Q

1
> wm O g

L
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Zadanie 20.

Do przykrecenia przewodow w czujce dymu i ciepta nalezy wykorzystac

A. wkretak.

B. przecinak.

C. klucz nasadowy.
D. szczypce boczne.

Zadanie 21.

W uktadzie cyfrowym, ktorego schemat ideowy przedstawiono na ilustracji przeprowadzono pomiary stanow

logicznych na wyjsciach poszczegdlinych bramek. Na podstawie tych wynikow mozna stwierdzic,
ze uszkodzeniu ulegta bramka

A. Uy 0 o—e U4
B. U 1
C. Us :>_
D. U, 1 O—
U
Zadanie 22.

Miernik mierzacy bitowa stope btedow (BER) wykorzystuje sie do pomiaru parametrow
A. instalacji domofonowe;j.
B. systemu alarmowego.
C. instalacji antenowej.
D. telewizji dozorowe;j.

Zadanie 23.
Pokazane na ilustracji wskazanie woltomierza dla zakresu 300 V wynosi
A. 60V
B. 120V
C. 150V
D. 200V
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Zadanie 24.
Jaka bedzie warto$¢ napiecia wyjsciowego po zmianie warto$ci R3 = 750 Q na R3’ = 1,5 kQ?
el R2=3kQ
B. -6V
C. 3V
D. -3V R1=1kQ vee
1 —0
Uwe=2V “
+ Uwy
Vee
R3=750Q
Zadanie 25.
Zawarte w tabeli dane techniczne dotyczg czujki
A. ruchu. Typ czujki NC
B. czadu. Dwa tory detokdjl PIR+MW
C. zalania. _ Wymiary obudowy 65 mm x 138 mm x 58 mm
D. akustyczne. Zakres temperatur pracy -40°C = +55°C
Zalecana wysoko$é montazu 2.4m
Maksymalny pobér pradu 20 mA
Zasieg dziatania 15 m
Zadanie 26.
Napiecie zasilajgce 230 V AC; 50 Hz
Wejscie pomiarowe Pt100/Pt500/Pt1000
Zakres pomiarowy -100 °C = 600 °C
Rezystancja przewodow pomiarowych maksymalnie 20 @ w kazdym przewodzie
Wyjscia przekaznikowe 2 styki zwierne; 2 A/250 V AC (cosg=1)
Pamie¢ danych EEPROM
Stopien ochrony frontu urzgdzenia IP65
Stopien ochrony zaciskéw IP20

Na podstawie danych technicznych regulatora temperatury zawartych w tabeli okresl, jakiego typu pamigc
zastosowana jest w tym urzgadzeniu?

A. Tylko do odczytu.

B. Kasowana elekirycznie.

C. Kasowana promieniowaniem UV.

D. Przechowujgca dane do utraty zasilania.
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Stap naruszenie | sabotaz | naruszenie bra_k naruszenia
stykow i sabotaz i sabotazu
SOSSOS] [Pkl [ 22 T - - K

NC | NC [TMP|TMP|COM| 12V

czujka ruchu

Wykonano pomiary rezystancji Ra, czujki ruchu typu NC potaczonej w konfiguracji 2EOL/NC z rezystorami
Ri= Rz= 1,1 kQ zgodnie ze schematem. Na podstawie zamieszczonych w tabeli wynikow pomiaréw oraz
schematu potgczen mozna stwierdzic, ze

A. uszkodzony jest wylgcznie styk TMP.
uszkodzony jest wytgcznie styk NC.

B.
C. uszkodzone sa styki NC i TMP.
D. czujka ruchu dziata poprawnie.

Zadanie 28.

Przedstawiony uktad to przerzutnik astabilny generujgcy drgania o czestotliwosci 125 Hz. Po zamknieciu
wytgcznika W czestotliwosc jego sygnatu

A. zmaleje okolo dwa razy.

B. wzrosnie okoto dwa razy.

C. zmaleje okolo cztery razy.

D. wzrosnie okoto cztery razy.
Zadanie 29.

C=10nF 7=

=160 k02

R.=160 kQ
R.=910 k2

We wzmacniaczu przeciwsobnym klasy B doszto do uszkodzenia jednego z elementéw. Wskaz uszkodzony
element wiedzac, ze na wejscie wzmacniacza podtgczono napigcie sinusoidalnie zmienne.

A.

o O

C
T4
T2
Ro
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Zadanie 30.
Na ekranie oscyloskopu zaobserwowano przedstawiony na ilustracji czasowy przebieg napiecia. Jaka jest
szybkos¢ narastania napiecia? Y=1V/dz
A 1ms
B. 4V/ms

C. 4mV/s
D. 4V

e T LT e e A e e e

.X= 1 m.s z‘.dz.

Zadanie 31.
W ramach okresowych przegladéw nie wykonuje sie

A. oceny stanu technicznego.
B. analizy dziatania urzadzen.
C. instalacji nowych urzadzen.
D. pomiarow sprawdzajgcych.

Zadanie 32.

Podczas przegladu okresowego instalacji telewizji kablowej jakos¢ sygnatu telewizyjnego u poszczegdinych
abonentéw monitoruje sie, mierzac

A. poziom sygnatu wysytanego przez stacje czotowg do abonentow.

B. wspdtczynnik szumoéw w kanale zwrotnym poszczegdlnych abonentow.

C. wspdtezynnik szumoéw w sygnale wysytanym przez stacje czotowg do abonentow.

D. poziom sygnatu wizyjnego w gniazdach abonenckich poszczegdlnych uzytkownikow.

Zadanie 33.
Zmniejszenie statej czasowej T; w regulatorze Pl spowoduje
A. zwiekszenie przeregulowania oraz zwiekszenie czasu regulaciji.
zmniejszenie przeregulowania oraz zwiekszenie czasu regulacji.

B.
C. zwiekszenie przeregulowania oraz zmniejszenie czasu regulacji.
D. zmniejszenie przeregulowania oraz zmniejszenie czasu regulaciji.

Zadanie 34.
Zastgpienie linii niesymetrycznej linig symetryczng przy transmisji sygnatow cyfrowych

A. zwieksza odpornosc linii na zaktécenia i wymaga modyfikacji uktadow we/wy.

B. zmnigjsza odpornosc linii na zaktocenia i wymaga modyfikaciji uktadow we/wy.

C. zwieksza odpornosc linii na zaktécenia i nie wymaga modyfikacji ukltadow we/wy.
D. zmniejsza odpornos¢ linii na zaktécenia i nie wymaga modyfikacji uktadow we/wy.
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Zadanie 35.

R, R,

| 7124V e 24V
P, | P,
RWD DY/ :[:f RY/D DA -
Sterowanie b—lij, 7z, Sterowanie D—EI: Z,

Uktad 1. Uktad 2.

R, R,

—___ 1 0 +24 Y o 24V
R/AD DY/ :ijl D, D, /N |:]:|...p.'...

. . Sterowanie T, 7,
Sterowanie o—S;I‘, Z, 5

Uktad 3. Uktad 4.

W ktorym uktadzie diody D+ i D2 zostaty umieszczone tak, aby podczas pracy uktadu dioda D4 swiecita sie,
a dioda Dz zabezpieczata przekaznik przed prgdem wstecznym?

A. W ukladzie 1.

A~

B. W uktadzie 2.

C. W uktadzie 3.

D. W uktadzie 4.
Zadanie 36.

Zlgcze diody osigga temperature 80 °C, gdy moc strat wynosi 100 mW. Temperatura otoczenia jest rowna
20 °C. Calkowita rezystancja termiczna tej diody od ztgcza poprzez obudowe do otoczenia wynosi

A. 200 K/IW
B. 600 K/W
C. 800K/W
D. 1000 K/W
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Zadanie 37.

nEm o -IHI'E

it

Do czego stuzy urzadzenie pokazane na ilustracji?

A. Lutowania elementow SMD.

B. Dwupunktowego pomiaru temperatury.

C. Pomiaru parametrow elektrycznych elementéw SMD.

D. Chwytania elementéw SMD z kontrolowang elektronicznie sitg scisku.

Zadanie 38.

C

|| L-_*%
2-:rc-f'g

o—e ({W C= 1 :
2-m-Z-f,
/
. G, | Szereg E 12 [10[12][15]18]22[27]33[39]47[56]68]82]
L~

Na ilustracji przedstawiono dwudrozng zwrotnice zestawu gtosnikowego. Wiedzac, ze wartos¢ impedanciji
znamionowej gtosnikow Gw i Gn wynosi Z = 8 Q, a czestotliwos¢ graniczna filtrow fy = 3 kHz, dobierz
parametry elementéw L i C zgodnie z szeregiem E 12.

A. L=390pH; C =5,6 pF

B. L=390pH;C =6,8pF

C. L=470pH;C=5,6 pF

D. L=470pH;C=6,8 uF
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Zadanie 39.
AUX AUX AUX AUX
1 M2 I M2 1 k&2 1 k2
7 A 7 A
ouT ouT ouT ouT
 Ukfad 1.  Uktad 2. Uktad 3. Uktad 4.

Wskaz uktad prawidlowego podtgczenia wskaznika czuwania (LED) do wyjscia typu OC (OUT). Napigcie
na wyjsciu AUX jest rowne +12 V.

A. Uktad 1.
B. Uktad 2.
C. Uktad 3.
D. Uktad 4.
Zadanie 40.
Ktorg wartos¢ pojemnosci wskazuje miernik przedstawiony na ilustracji?
A. 20pF
B. 200 pF
C. 20nF
D. 200nF
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